
Municipalidad de Molina
Secretaria Municipal

ACTA  Nº: 00012/2026 

Molina, martes, 3 de febrero de 2026

                                                    ACTA ORDINARIA N°42 — 2026
                                 CONCEJO MUNICIPAL — I. MUNICIPALIDAD DE MOLINA
En Molina, a 15 de enero de 2026, siendo las 09:37 horas, se da inicio a la Sesión Ordinaria N°42 del Concejo
Municipal, presidida por el Alcalde. 
 
 
ASISTEN LOS SIGUIENTES CONCEJALES
Sr. José Luis Lizana Muñoz. 
Sr. Cristian Martínez Hernández. 
Sr. Alejandro Ortiz Trejos. 
Sr. Ruperto  Reyes Rojas. 
Sra. Alejandra San Martín. 
Sr. Francisco Valdés. 
FUNCIONARIOS/INVITADOS
 
Secretaría Municipal. 
Departamento de Rentas / Dirección de Administración y Finanzas / Dirección de Educación (DAEM) / Dirección de
Control / DIDECO. 
Representantes de organizaciones comunitarias, culturales y deportivas indicadas en cada punto. 
 
TABLA (en el mismo orden tratado en sala)
1.Aprobación de Acta Ordinaria N°30. 
2.Cuentas. 
3.Cuentas Comisiones. 
4.D.A. N°200 Cambio de domicilio de patente de alcoholes (Inversiones Takes Café SpA). 
5.D.A. N°222 Subvención Centro Cultural Artístico Comunitario y Social San Bonifacio ($5.000.000). 
6.D.A. N°230 Subvención Amigos del Orfeón Juvenil de Molina ($9.000.000). 
7.D.A. N°246 Subvención Club Deportivo Social y Cultural Amigos de Lontué ($1.200.000) — apoyo a maratón de
Tokio. 
8.D.A. N°255 Subvención Unión Comunal de Juntas de Vecinos ($1.000.000). 
9.D.A. N°256 Modificación Reglamento Interno N°3 (Reorganiza Desarrollo Económico Local bajo DIDECO).  
10.D.A. N°160 Modificación Presupuestaria Municipal. Votación. 

DESARROLLO DE LA SESIÓN
Aprobación de Acta Ordinaria N°30
Resultado: Aprobada por unanimidad. 
 
Cuentas
Secretaria Municipal informa que por correo se enviará el consolidado de Solicitudes de Acceso a la Información —
diciembre 2025. 
DAEM — Renovación de suministros (2025–2026): 
Alimentación/colaciones/Coffe para unidades educativas (jardines, escuelas, liceos y programas DAEM) — proveedor
Julieta Macarena Pérez Puenzalida, monto referencial hasta $90.000.000 (con Inspector Técnico conforme y CDP
2026). 
Materiales de ferretería para reparación y mantención de establecimientos educacionales — proveedor Sociedad de
Ferreterías Franco y Ltda., monto referencial hasta $242.000.000 (IT conforme y CDP 2026). 
ACHM — Escuela de Verano: Se consulta asistencia; el concejal Martínez evaluará confirmación; resto declina. 
Cuentas Comisiones
Finanzas: Cambio domicilio de patente de alcoholes (Takes Café). 
Modificación Presupuestaria Municipal por $54.306.000 — se votará en sesión extraordinaria la próxima semana
Modificación Presupuestaria Educación por $138.368.000 — se votará en sesión próxima. 
Control: Modificación Reglamento Interno N°3: Desarrollo Económico Local deja de ser Dirección y pasa a ser
Departamento dependiente de DIDECO (incluye Fomento Productivo, OMIL, Turismo); se explicó fundamento y
beneficios. 
Operaciones: Autorización para suscribir contrato de suministro de ferretería para edificios municipales (Proveedor
Rodrigo Jorge Ruiz Rodríguez). 
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D.A. N°200 — Cambio de domicilio de patente de alcoholes
Contribuyente: Inversiones Takes Café SpA.
Desde: Independencia 1917 → Maipú 1818, Molina. Rubro: Restaurante de Turismo. Cumple normativa sectorial y
municipal (explicado en comisión; contribuyente expone concepto de valor 
patrimonial/turístico del inmueble y oferta cultural).
Votación: Aprobado por unanimidad. 
 
Visitas 
Se presenta Dominique (campeón nacional mariposa; podios en espalda, libre y pecho; clasificación S–IV); entrena en
Talca e integra selección regional; se evalúa apoyo mediante corporación de deportes y uso de Piscina Municipal . 
Alcalde: Toda la disposición, podemos ver una subvención para apoyar a Dominique.
 
 D.A. N°222 — Subvención Centro Cultural Artístico Comunitario y Social “San Bonifacio”
Monto: $5.000.000.
Objeto: Diseño y restauración de vitrales del templo parroquial por Centenario (1926–2026); se informa avance del
rosetón (instalación 21 de enero) y agenda conmemorativa (festival, misa solemne).
Votación: Aprobado por unanimidad. 
 
6) D.A. N°230 — Subvención “Amigos del Orfeón Juvenil de Molina”
Monto: $9.000.000.
Objeto: “Enseñando la Música Instrumental a Niños y Adolescentes” (financia dirección/profesoría y continuidad
formativa).
Votación: Aprobado por unanimidad. (Se recuerda que la solución de comodato avanza con Bienes
Nacionales). 
 
D.A. N°246 — Subvención Club Deportivo Social y Cultural “Amigos de Lontué”
Monto: $1.200.000.
Objeto: “Participando en competencias de ritmo internacional” – apoyo a Pedro Martínez para maratón Tokio.
Votación: Aprobado por unanimidad. 
 
D.A. N°255 — Subvención Unión Comunal de Juntas de Vecinos de Molina
Monto: $1.000.000.
Objeto: Congreso de Seguridad Pública (Carabineros de Chile) — Iquique, 8–10 abril (cubre traslados/gestión).
Votación: Aprobado por unanimidad. 
 
Incorporación de Decreto: D.A. N°332 — Subvención Club Deportivo “Escuela de Fútbol San Pedro”,Monto:
$1.200.000.
Objeto: “Viajando por…” – participación en “Chiloé Cup” (Castro) con 3 categorías (2012–2017); trayectoria de 26 años
y desarrollo formativo en ligas provinciales; apoyo logístico complementario a autogestión.
Votación: Aprobado por unanimidad. 
 
Incorporación de Decreto: D.A. N°329 — Subvención Centro de Acción de la Mujer “Piedras Preciosas”
(Lontué) Monto: $3.000.000.
Proyecto: “Sabores con Propósito” — habilitación de espacio comunitario y actividades de contención, autocuidado,
formación y enfoque de sanidad interior abiertas a la comunidad.
Votación: Aprobado por unanimidad. 
 
D.A. N°256 — Modificación Reglamento Interno N°3 (Organigrama)
Contenido: Dirección de Desarrollo Económico Local pasa a Departamento dependiente de DIDECO (integra Fomento
Productivo, OMIL, Turismo). No se altera la planta ni dotación; optimiza jefaturas y coordinación con corporaciones
municipales. Ahorro estimado (no remunerar dirección): $45.800.000 anuales.
Votación: Aprobado por unanimidad. 
 
D.A. N°160 — Modificación Presupuestaria Municipal M$258.400
Contenido (visto en comisión): refuerza partidas sensibles, entre ellas mantención e instalación de señalética de
tránsito, y mejoramientos de red de agua potable y alcantarillado.
Votación: Aprobado por unanimidad. 
Incorporación de Decreto: D.A. N°331 — Adjudicación Suministro de materiales de ferretería (Edificios Municipales)
Proveedor: Rodrigo Jorge Ruiz Rodríguez.
Observaciones: Licitación explicada en comisión; permite atender mantención/adecuaciones (incluye
acondicionamiento del refugio costero para salidas veraniegas).
Votación: Aprobado por unanimidad. 
 
HORA DE INCIDENTES
Reconocimientos/Visitas
Campeones Nacionales de Cueca (Tomé): Delegación infantil solicita apoyo para ceremonia de entrega de título (6–8
febrero); se canalizará por Corporación de Cultura y Comunicaciones (obsequios/presencia). 
Fantasía Corralera invita a Gala Aniversario (gimnasio municipal, 16 de enero, 18:00 h). [ 
Concejal Alejandra San Martin: Insiste en eventos en vías (Casas Blancas, sector rural) y ramas en Av. Luis Cruz
Martínez; 
 
Alcaldía informa reunión con Vialidad: sin contrato global vigente por resciliación; desde el lunes parten cuadrillas de
Vialidad (cordillera — Radal, Santa Lucía) con apoyo municipal (camión aljibe, seguridad, cortes de tránsito). El bacheo
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urbano/rural será ejecutado por Operaciones municipales. 
 
Concejala Alejandra San Martin.: Estadio / Torneos. Se solicita protocolos por violencia en torneos privados y evitar
programaciones en horario de mayor calor (14:30–17:00); se propone Comisión de Deportes con Asociación y
Seguridad Pública. [ 
 
Concejal José Luis Lizana: Se solicita bases, contratos, fiscalización y estado de cumplimiento de recolección de
residuos y mantención de áreas verdes; Medio Ambiente informa fiscalización, podas en curso, y recepción gradual de
nuevas áreas (p. ej., San Bonifacio). Se propondrá ordenanza que prohíba circulación de vehículos sobre plazas
(daños a baldosas/palmetas). 
Infraestructura deportiva: Canchas de pádel (Molina/Lontué): se pide informe integral (autorizaciones, financiamiento,
administración, causas de abandono) y evaluar uso comunitario con cobro regulado. Proyecto de mejoramiento integral
Estadio de Lontué (graderías, casino, piscina) será presentado por SECPLAN (diseño-renders y postulación a
financiamiento). 
Comisión Medio Ambiente y Tenencia Responsable. Se convoca para 21 de enero, 15:30 (gestión ambiental,
fiscalizaciones y programa municipal de mascotas: esterilización, desparasitación, educación). Pedir presentación
técnica del equipo. 
Caso social (Lontué)Se informa situación de vecino (Marcelo Lorca): ayudas entregadas 2024 (materiales de
construcción y media agua); se reevaluará apoyo 2026 (no corresponde nueva media agua; se analizarán medidas de
integración a comités habitacionales y apoyos complementarios). 
 
Concejal Francisco Valdés L.: Entrega solicitud para que la administración proporcione un informe de Parque
inundable / Recepciones
Se explica funcionamiento de parque inundable en población nueva (proyecto heredado; pendiente DGA y
servidumbres para canalización aguas abajo); se gestiona solución con empresa y canalistas. Jardín Dr. Hurtado (obra
inconclusa): se evaluará demolición y área verde; en paralelo, área verde alternativa para el sector será postulada en
marzo. 
 
Concejal Alejandro Ortiz T.: Existe un jardín abandonado en la población Dr. Hurtado, está siendo usado para todo
tipo de cosas, pido poder hacer todas las gestiones correspondientes para intervenirlo.
 
Alcalde:  Eso era un proyecto para un Jardín Infantil, me reuní el año pasado con los dirigentes, la idea era plantear un
proyecto para un Centro Comunitario, pero lamentablemente no había permiso de edificación y se emplazó en un área
verde. Ahí no se puede hacer un nuevo proyecto porque no es zona de equipamiento. La única alternativa es hacer un
área verde y poder demoler esa construcción.
 
Concejal Alejandro Ortiz T.: Seguridad vial — Laureles. Se solicita lomos de toro en Bernardo O’Higgins (Pob. Los
Laureles) por excesos de velocidad. 
Lo otro es conocer los Programas Tenencia Responsable, prestación cuidado animal, el tema de veterinarios, no he
visto desparasitaciones, esterilizaciones sería bueno que vinieran a exponer para conocer todos estos temas. 
 
Concejal Ruperto Reyes R.: Agradecer la invitación por el campeonato Infantil y porque se realizó en Molina. Felicitar
a Rodrigo Meneses por la final del Campeonato de la Asociación, debo si hacer una critica a la asociación ya que hubo
un accidente provocado por hinchas de mi Club Santa Elviira por insultos e intentos de agresión a los árbitros.
Personalmente fui increpado por el presidente del club deportivo Pichingal don Iván Hernández Caro, el año pasado
me insulto por la misma situación y fue castigado por la asociación por un año y le levantaron el castigo un mes antes.
Voy a solicitar un castigo más drástico. Yo reaccione muy mal y pido las disculpas publicas por mi reacción en este
momento.  
 
Concejal José Luis Lizana: Agradezco la aclaración no sabía que Ud. había estado involucrado en esa situación, pero
me interesa que Ud. como presidente de la Comisión, ud pueda hacer un trabajo mas colaborativo previendo esas
instancias.
 
Sin más asuntos que tratar, se da por finalizada la sesión ordinaria a las 12:00 horas.  
 

FMG/SUS/KMF

FELIPE MENDEZ GUZMAN
Alcalde Ilustre Municipalidad De Molina

Alcaldia

KARINA MARTINEZ FERNANDEZ
Secretaria Municipal
Secretaria Municipal
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Documento firmado con Firma Electrónica Avanzada, el documento original disponible en:
https://molina.ceropapel.cl/validar/?key=20639349&hash=4fa4c

DISTRIBUCIÓN:

SECRETARIA MUNICIPAL
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